УНИВЕРСИТЕТСКАЯ ХРОНИКА

Март 2023¹

Конференции, круглые столы, семинары





Научно-практическая конференция «Вопросы профессиональной этики экспертов судебной оценочной экспертизы. Обсуждение концепции Кодекса этики судебного эксперта»

22 марта 2023 г. в рамках мероприятий, посвященных 30-летию оценочной деятельности в Российской Федерации и ассоциации «Русское общество оценщиков», прошла научно-практическая конференция «Вопросы профессиональной этики экспертов судебной оценочной экспертизы. Обсуждение концепции Кодекса этики судебного эксперта». Целью встречи стало обсуждение, принятие и введение в действие Кодекса этики судебного эксперта.

Модератором встречи выступил Алексей Савицкий — директор НОЦ «Судебная экспертиза» НИИ Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА).

Конференция открылась приветственным обращением Владимира Синюкова — проректора по научной работе Университета, Елены Россинской — президента Союза «Палата судебных экспертов имени Ю. Г. Корухова», заведующего кафедрой судебных экспертиз МГЮА, Юрия Козыря — президента ассоциации «Русское общество оценщиков», Сергея Заякина — исполнительного директора ассоциации «Русское общество оценщиков».

В МГЮА состоялось первое заседание рабочей группы по модернизации торговой и промышленной политики Российской Федерации

В рамках реализации программы развития «Приоритет-2030» и при участии консорциума «Инновационная юриспруденция» на базе Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА) создана независимая площадка, задача которой — совместно с партнерами разработать концептуально-правовые основы современный торговой и промышленной политики Российской Федерации.

URL: https://msal.ru/news/



Поддержали повестку и откликнулись на такую инициативу следующие организации: Ассоциация экспортеров и импортеров, Ассоциация компаний розничной торговли (АКОРТ) и представители индустрии, а именно ООО Wildberries, ООО «Интернет-решения» и АО «Новая мода».

В мероприятии приняли участие первый проректор, руководитель центра компетенций «Бизнес-право» («Предпринимательский университет») Инна Ершова, директор Центра управления изменениями Владимир Никишин, руководитель центра компетенций «Техноправо» Евгений Вавилин, профессор кафедры международного частного права и кафедры интеллектуальных прав Бениамин Шахназаров, профессор кафедры предпринимательского и корпоративного права Ольга Тарасенко, директор Научно-исследовательского института Олег Кудряшов, руководитель проекта «Консорциум "Инновационная юриспруденция"» Ольга Бендицкая.

От Ассоциации экспортеров и импортеров в рабочей группе были представлены Артур Леер — вице-президент, руководитель юридического комитета и Ирина Заседатель — вице-президент. Ассоциацию компаний розничной торговли (АКОРТ) представляли Юрий Борисов — исполнительный директор, Анна Орлова — сопредседатель комитета по цифровым инициативам и Михаил Горбушин — заместитель исполнительного директора по правовым вопросам.

Среди направлений взаимодействия в рамках заявленного проекта также обсуждались: способы взаимовыгодного сотрудничества в рамках консорциума «Инновационная юриспруденция», выявление, обобщение и структурирование правовых и межотраслевых проблем реализации параллельного импорта, экспортно-импортных отношений в целом, отношений по стимулированию импортозамещения; постановка задач в сфере защиты прав представителей индустрии, разработка инфраструктурных и правовых основ сопровождения параллельного импорта в России, а также деятельности по стимулированию национального производства в Российской Федерации, обеспечение решения поставленных проблем в рамках взаимодействия с компетентными органами государственной власти и др.

Стратегическая сессия «Глобальный цифровой договор: взгляд в будущее»

14 марта 2023 г. в рамках IX Кутафинской модели ООН состоялась стратегическая сессия «Глобальный цифровой договор: взгляд в будущее», организованная Центром по обеспечению прав молодежи в цифровом пространстве, оргкомитетом IX Кутафинской модели ООН и командой молодежного цифрового омбудсмена при поддержке АНО «Центр компетенций по глобальной ИТ-кооперации».

На открытии с приветственным словом выступил проректор по молодежной политике Александр Чанышев. Он обозначил актуальность площадки и пожелал участникам стратегической сессии удачи в непростой, но интересной повестке.





Стратегическая сессия состояла из двух базовых частей: конференционной части, которая прошла в режиме блиц-докладов, и групповой работы, направленной на конструирование Глобального цифрового договора.

Наталья Софийчук приняла участие в конференции «Инновационное развитие образования: методы и регуляторы»



28 марта 2023 г. в Московском государственном университете имени М.В.Ломоносова состоялась III Международная научно-практическая конференция «Инновационное развитие образования: методы и регуляторы».

В мероприятии приняла участие проректор по образовательной деятельности Наталья Софийчук, которая выступила с докладом «"Реконструкция" образовательной деятельности в современных условиях: опыт Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА)».

Наталья Софийчук отметила, что образование — это та сфера, которая постоянно находится в состоянии реформирования. Если раньше качество образования определялось построением индивидуальных траекторий, развитием мягких навыков и возможностями трудоустройства выпускников, то сейчас необходимо трансформировать цель образования в сторону развития интеллектуального потенциала обучающихся.

Организаторами мероприятия являлись юридический факультет и НОЦ «Цифровая образовательная среда» МГУ имени М.В.Ломоносова при поддержке Российской академии образования.



III Региональный форум с международным участием «Право и экономика: стратегии регионального развития»

22 и 23 марта 2023 г. в Вологде прошел III Региональный форум с международным участием «Право и экономика: стратегии регионального развития», организованный Северо-Западным институтом (филиалом) Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА) совместно с Правительством Вологодской области при участии Ассоциации юристов России и Вологодского научного центра РАН.

Участников форума приветствовал проректор по научно-исследовательской деятельности МГЮА Владимир Синюков: «Форум важен тем, что он собирает не только юристов, а уже третий год организуется на площадке Правительства Вологодской области с привлечением разных авторов. Состоявшиеся ключевые дискуссии показали, что во всей многообразной повестке развития России, независимо от вызовов и угроз, ключевая роль принадлежит регионам. От того, насколько развиваются регионы, во многом зависит судьба нашего государства».

В мероприятиях форума активное участие приняли ученые из Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА).

Развитие Университета

Мария Мажорина провела встречу с советником по образованию и науке Посольства Республики Куба в Российской Федерации Густаво Кобрейро Суаресом

30 марта 2023 г. при участии Центра международного сотрудничества Университета состоялась встреча проректора по стратегическому и международному сотрудничеству Марии Мажориной с советником по образованию и науке Посольства Республики Куба в Российской Федерации господином Густаво Кобрейро Суаресом.

В ходе встречи стороны обсудили вопросы сотрудничества с лидирующими университетами Кубы, в том

числе с Гаванским технологическим университетом и Гаванским университетом, юридический факультет которого по праву считается лучшим не только в стране, но и далеко за ее пределами.

Проректор Мария Мажорина рассказала о возможностях нашего Университета для иностранных студентов, об образовательных программах, условиях обучения и проживания, а также предложила план сотрудничества с кубинскими вузами.

Господин Густаво Кобрейро Суарес подчеркнул высокую значимость российского образования для укрепления российско-кубинских академических отношений и выразил уверенность в плодотворном взаимодействии сторон в будущем.







Помимо подписания соглашений о сотрудничестве, также была запланирована реализация совместных проектов сторон по развитию академической мобильности, проведению лекториев по праву, подготовке студентов по программам бакалавриата, магистратуры и аспирантуры, а также по программе подготовительного факультета по изучению русского языка в МГЮА.

Мероприятия ректората

Заседание Ученого совета





27 марта 2023 г. прошло очередное заседание Ученого совета. В рамках мероприятия коллектив Университета принял решения по текущим кадровым вопросам и деятельности внутренних подразделений.

Заседание началось с приветственного слова Инны Ершовой — первого проректора Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА), в котором она выразила благодарность Эльвире Тучковой — профессору кафедры трудового права и права социального обеспечения. Эльвира Галимовна посвятила работе в МГЮА 50 лет и приняла решение завершить трудовую деятельность.

«Огромное количество учеников было подготовлено Эльвирой Галимовной, 10 докторов наук, около 25 кандидатов юридических наук. Самое главное, конечно, что этот человек — истинный патриот нашего Университета, чье имя навсегда вписано золотыми буквами в историю нашего Университета. Это классик права социального обеспечения. Это человек, которым мы гордимся», — подчеркнула Инна Ершова.

Эльвира Галимовна в ответ поблагодарила коллег: «Не было ни минуты за всю 50-летнюю жизнь в вузе, когда бы я пожалела, что встала на этот путь. Спасибо руководству, что в нашем Университете соблюдается правило свободы науки. Наука всегда должна быть свободна».

Также в ходе заседания Елена Грачева от имени ректора и коллектива Университета поздравила с юбилеем Людмилу Ганненко, заместителя главного



бухгалтера по налоговому учету Управления бухгалтерского учета и финансового контроля МГЮА, и поблагодарила ее за многолетнюю плодотворную работу на благо нашего Университета.

С научным докладом «Актуальные термины и их интерпретация» выступил заведующий кафедрой теории государства и права МГЮА Аркадий Корнев.

О работе Оренбургского института (филиала) Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА) доложил начальник Учебно-методического управления МГЮА Александр Панокин, обратив внимание Ученого совета на результаты проверочных мероприятий.

Заместитель начальника Учебно-методического управления МГЮА Ольга Пушкарева сообщила об итогах государственной итоговой аттестации выпускников за 2022 год.

Мария Мажорина, проректор по стратегическому и международному развитию МГЮА, информировала коллег о ходе реализации проекта «Приоритет-2030».

О подготовке к X Московскому юридическому форуму рассказал проректор по научно-исследовательской деятельности МГЮА Владимир Синюков.





Премии, награждения

Итоги студенческого вокального конкурса «Битва голосов»

17 марта 2023 г. в Университете состоялся финал вокального конкурса «Битва голосов». Поддержать участников пришли не только сотни студентов, но и семьи вокалистов, а также представители администрации Университета.

С приветственным словом к участникам, жюри и гостям обратилась первый проректор МГЮА Инна Ершова: «В нашем Университете всегда было очень много творческих людей. Когда вы видите портреты великих ученых на стенах коридоров вуза, вы должны понимать, что они тоже все были творческими людьми. Все то, что закладывается на студенческой скамье, будет пронесено через всю жизнь».







Конкурс состоял из трех этапов: дуэты, интеллектуальный этап, в котором проверялся музыкальный кругозор финалистов, и сольный, где каждый участник исполнил заранее выбранную композицию. В ходе шоу было исполнено 11 музыкальных произведений, среди которых были хиты популярных певцов и саундтреки к фильмам.

По итогам трех этапов конкурса члены жюри определили следующее:

- победитель Арина Малярвейн, студентка 1-го курса Международно-правового института;
- вице-победитель Сунай Салимова, студентка 1-го курса Международноправового института;
- приз зрительских симпатий получила Софья Штапнова, студентка 1-го курса Института бизнес-права.